

ਸਾਡੀ ਗਿਣਤੀ ਕਰੋ
2020

ਗਿਣੇ ਜਾਣ ਵਿਚ
ਸ਼ਕਤੀ ਹੈ



COUNTUSIN2020.ORG

2020 ਦੀ ਜਨਗਣਨਾ ਵਿਚ ਇੰਟਰਨੈਟ ਰਿਸਪਾਂਸ ਵਿਕਲਪ

*ਸਵਾਲ? ਅੰਗ੍ਰੇਜ਼ੀ ਅਤੇ ਹੋਰ ਭਾਸ਼ਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਲਈ ਸਾਡੀ ਮਰਦਮਸ਼ੁਮਾਰੀ ਦੀ ਹਾਟਲਾਈਨ ਨੂੰ 844-2020-API ਤੇ ਕਾਲ ਕਰੋ।
ਵਧੇਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ www.CountUsIn2020.org/hotline ਤੇ ਜਾਓ।*

2020 ਦੀ ਜਨਗਣਨਾ ਵਿੱਚ ਯੂ. ਐੱਸ. ਵਿੱਚ ਰਹਿਣ ਵਾਲੇ ਹਰੇਕ ਵਿਅਕਤੀ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਹੋ ਜਾਵੇਗੀ। ਜਨਗਣਨਾ ਹਰ 10 ਸਾਲਾਂ ਵਿੱਚ ਹੁੰਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਸੂਚਿਤ ਕਰਦੀ ਹੈ ਕਿ ਸਾਲਾਨਾ 1.5 ਟ੍ਰਿਲੀਅਨ ਤੋਂ ਵੱਧ ਦੇ ਫੈਡਰਲ ਫੰਡ ਦੀ ਵੰਡ ਕਿਵੇਂ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। 2020 ਦੀ ਜਨਗਣਨਾ ਕੁਝ ਤਰੀਕਿਆਂ ਨਾਲ 2010 ਦੀ ਜਨਗਣਨਾ ਤੋਂ ਵੱਖਰੀ ਹੈ।

ਤੁਸੀਂ 2020 ਦੀ ਜਨਗਣਨਾ ਦਾ ਆਨਲਾਈਨ ਜਵਾਬ ਦੇ ਸਕਦੇ ਹੋ!

2020 ਦੀ ਜਨਗਣਨਾ ਪਹਿਲੀ ਜਨਗਣਨਾ ਹੋਵੇਗੀ ਜੋ ਹਰ ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ ਜਨਗਣਨਾ ਫਾਰਮ ਨੂੰ ਆਨਲਾਈਨ ਭਰਨ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਦੇਵੇਗੀ। ਤੁਹਾਨੂੰ ਮਾਰਚ ਦੇ ਅੱਧ ਵਿੱਚ ਜਵਾਬ ਦੇਣ ਲਈ ਇੱਕ ਇਨਵੀਟੇਸ਼ਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਏਗਾ। ਤੁਹਾਡੇ ਖੇਤਰ ਦੇ ਆਨਲਾਈਨ ਜਵਾਬ ਦੇਣ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਦੇ ਅਧਾਰ ਤੇ, ਤੁਹਾਨੂੰ ਜਾਂ ਤਾਂ ਇੱਕ ਇਨਵੀਟੇਸ਼ਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਏਗਾ ਜੋ ਤੁਹਾਨੂੰ ਆਨਲਾਈਨ ਜਵਾਬ ਦੇਣ ਲਈ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰੇਗਾ ਜਾਂ ਇੱਕ ਕਾਗਜ਼ੀ ਇਨਵੀਟੇਸ਼ਨ ਪ੍ਰਸ਼ਨ ਪੱਤਰ ਦੇ ਨਾਲ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਏਗਾ।

ਬਹੁਤੇ ਪਰਿਵਾਰ ਮੇਲ ਵਿੱਚ ਯੂਨੀਕ ਆਈਡੀ ਅਤੇ ਅਧਿਕਾਰਤ ਜਨਗਣਨਾ ਬਿਊਰੋ ਦੀ ਵੈਬਸਾਈਟ ਦੇ ਵੈਬ ਪਤੇ ਦੇ ਨਾਲ ਇੱਕ ਪੱਤਰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨਗੇ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਆਨਲਾਈਨ ਜਵਾਬ ਦੇਣ ਲਈ ਇਨਵੀਟੇਸ਼ਨ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।

- ਇਹ ਸੁਨਿਸ਼ਚਿਤ ਕਰੋ ਕਿ ਜਵਾਬ ਦੇਣ ਲਈ ਤੁਸੀਂ 2020 ਜਨਗਣਨਾ ਦੀ ਅਧਿਕਾਰਤ ਵੈਬਸਾਈਟ ਤੇ ਜਾਓ।
- ਇਸ ਆਈਡੀ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਇੱਕ ਆਨਲਾਈਨ ਫਾਰਮ ਨੂੰ ਭਰਨ ਲਈ ਕੀਤੀ ਜਾਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ, ਜਿੱਥੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਆਪਣੇ ਪਤੇ ਤੇ ਰਹਿਣ ਵਾਲੇ ਹਰੇਕ ਵਿਅਕਤੀ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੇਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ। ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੀ ਆਈਡੀ ਗੁਆ ਦਿੰਦੇ ਹੋ, ਤਾਂ ਵੀ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣਾ ਪਤਾ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਵਾ ਕੇ ਜਨਗਣਨਾ ਫਾਰਮ ਨੂੰ ਆਨਲਾਈਨ ਭਰ ਸਕਦੇ ਹੋ।

ਤੁਸੀਂ ਆਨਲਾਈਨ ਫਾਰਮ ਨੂੰ ਭਰਨ ਲਈ ਕੰਪਿਊਟਰ, ਟੈਬਲੇਟ ਜਾਂ ਸਮਾਰਟਫੋਨ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ।

- ਆਨਲਾਈਨ ਜਵਾਬ ਦੇਣ ਵੇਲੇ ਸਭ ਤੋਂ ਉੱਤਮ ਬਰੌਜ਼ਰ ਇੰਟਰਨੈੱਟ ਐਕਸਪਲੋਰਰ, ਸਫਾਰੀ, ਕਰੋਮ, ਜਾਂ ਫਾਇਰਫਾਕਸ ਹਨ।
- ਆਨਲਾਈਨ ਜਵਾਬ ਦੇਣ ਲਈ ਸਭ ਤੋਂ ਵਧੀਆ ਉਪਕਰਣ ਹਨ ਪੀਸੀ, ਆਈਫੋਨ 5 ਅਤੇ ਬਾਦ ਦੇ ਆਈਫੋਨ, ਜ਼ਿਆਦਾਤਰ ਆਈਪੈਡ, ਅਤੇ ਸੈਮਸੰਗ ਗਲੈਕਸੀ ਫੋਨ ਅਤੇ ਟੈਬਲੇਟ।

ਜੇ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਇੰਟਰਨੈੱਟ ਦੀ ਸਹੂਲਤ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਤਾਂ ਵੀ ਤੁਸੀਂ 2020 ਦੀ ਜਨਗਣਨਾ ਵਿਚ ਭਾਗ ਲੈ ਸਕਦੇ ਹੋ।

- ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਜਨਗਣਨਾ ਦਾ ਆਨਲਾਈਨ ਜਵਾਬ ਨਹੀਂ ਦਿੰਦੇ, ਜਨਗਣਨਾ ਬਿਊਰੋ ਤੁਹਾਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਚੌਥੀ ਮੇਲਿੰਗ ਦੌਰਾਨ ਡਾਕ ਵਿਚ ਫਾਰਮ ਦਾ ਕਾਗਜ਼ਾਤ ਭੇਜ ਦੇਵੇਗਾ। ਇਹ ਚੌਥੀ ਮੇਲਿੰਗ ਤੁਹਾਨੂੰ ਜਨਗਣਨਾ ਪ੍ਰਤੀ ਜਵਾਬ ਦੇਣ ਲਈ ਨਿਰਦੇਸ਼ ਅਤੇ ਯਾਦ ਦਿਵਾਉਣ ਲਈ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਦਾ ਹਿੱਸਾ ਹੈ।

- ਕੁਝ ਲਾਇਬ੍ਰੇਰੀਆਂ ਅਤੇ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਕੰਪਿਊਟਰ ਜਾਂ ਟੇਬਲੇਟ ਸਥਾਪਤ ਕਰਨਗੀਆਂ ਜਿਥੇ ਲੋਕ ਜਨਗਣਨਾ ਜਾਣਕਾਰੀ ਨੂੰ ਭਰਨ ਲਈ ਜਾ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਇਕੋ ਉਪਕਰਣ ਤੋਂ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕਨ ਵਾਲੀ ਜਵਾਬਾਂ ਦੀ ਸੰਖਿਆ ਦੀ ਕੋਈ ਸੀਮਾ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗੀ।

ਆਨਲਾਈਨ ਅਤੇ ਫੋਨ ਦੁਆਰਾ 12 ਗੈਰ-ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਭਾਸ਼ਾਵਾਂ ਲਈ ਭਾਸ਼ਾ ਸੇਵਾਵਾਂ



ਆਨਲਾਈਨ ਫਾਰਮ 12 ਗੈਰ-ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਭਾਸ਼ਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਉਪਲਬਧ ਹੈ: ਸਪੈਨਿਸ਼, ਚੀਨੀ (ਸਰਲ), ਵੀਅਤਨਾਮੀ, ਕੋਰੀਅਨ, ਰਸ਼ੀਅਨ, ਅਰਬੀ, ਤਾਗਾਲੋਗ, ਪੋਲਿਸ਼, ਫਰੈਂਚ, ਹੈਤੀਅਨ ਕ੍ਰੀਓਲ, ਪੁਰਤਗਾਲੀ ਅਤੇ ਜਾਪਾਨੀ।

ਤੁਸੀਂ ਫੋਨ ਤੇ ਮਰਦਮਸ਼ੁਮਾਰੀ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਜਾਂ ਸਵਾਲ ਪੁੱਛਣ ਲਈ ਬਿਯੂਰੋ ਨੂੰ ਵੀ ਕਾਲ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਫੋਨ ਸਹਾਇਤਾ 12 ਗੈਰ-ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਭਾਸ਼ਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਦਿੱਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ: ਸਪੈਨਿਸ਼, ਚੀਨੀ (ਮੈਂਡਰਿਨ ਅਤੇ ਕੈਂਟੋਨੀਜ਼), ਵੀਅਤਨਾਮੀ, ਕੋਰੀਅਨ, ਰੂਸੀ, ਅਰਬੀ, ਤਾਗਾਲੋਗ, ਪੋਲਿਸ਼, ਫਰੈਂਚ, ਹੈਤੀਆਈ ਕ੍ਰੀਓਲ, ਪੁਰਤਗਾਲੀ ਅਤੇ ਜਾਪਾਨੀ।

ਕਾਗਜ਼ ਦਾ ਫਾਰਮ ਸਿਰਫ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਅਤੇ ਸਪੈਨਿਸ਼ ਵਿੱਚ ਉਪਲਬਧ ਹੈ।

ਭਾਸ਼ਾ ਗਾਈਡ, ਜੋ ਅਨੁਵਾਦਿਤ ਸੰਦਰਭ ਸਾਧਨ ਹਨ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਲੋਕ ਆਪਣੇ ਅੰਗ੍ਰੇਜ਼ੀ ਫਾਰਮ ਨੂੰ ਭਰਨ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਲਈ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ, ਅਤੇ 59 ਗੈਰ-ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਭਾਸ਼ਾਵਾਂ ਲਈ ਸ਼ਬਦਾਵਲੀ ਬਿਯੂਰੋ ਦੀ ਵੈੱਬ ਸਾਈਟ www.2020census.gov/en/languages.html ਤੇ ਉਪਲਬਧ ਹਨ। ਸਾਡੀ ਤੱਥ ਸ਼ੀਟਾਂ, ਜਨਗਣਨਾ ਫਾਰਮ ਕੀ ਪੁੱਛਦਾ ਹੈ, ਕਿਵੇਂ ਜਵਾਬ ਦੇਣਾ ਹੈ ਅਤੇ ਸਹਾਇਤਾ ਕਿਵੇਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨੀ ਹੈ ਇਸ ਬਾਰੇ ਹੋਰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ www.CountUsIn2020.org/resources ਤੇ ਵੇਖੋ।

ਆਪਣੇ ਆਨਲਾਈਨ ਜਵਾਬਾਂ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਰੱਖਣਾ

ਜਨਗਣਨਾ ਵਿਭਾਗ ਤੁਹਾਡੇ ਆਨਲਾਈਨ ਜਵਾਬਾਂ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਰੱਖਣ ਲਈ ਕੰਮ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਜਨਗਣਨਾ ਵਿਭਾਗ ਤੁਹਾਡੇ ਡੇਟਾ ਨੂੰ ਇੱਕ ਫਾਰਮੈਟ ਵਿੱਚ ਏਨਕ੍ਰਿਪਟ ਕਰੇਗਾ ਜਿਸ ਨੂੰ ਸਮਝਣਾ ਮੁਸ਼ਕਲ ਹੈ। ਜਨਗਣਨਾ ਵਿਭਾਗ ਜਵਾਬ ਦੇ ਡੇਟਾ ਨੂੰ ਦੇ ਵਾਰ ਐਨਕ੍ਰਿਪਟ ਕਰੇਗੀ। ਪਹਿਲਾਂ ਇੰਕ੍ਰਿਪਸ਼ਨ ਉਦੋਂ ਹੁੰਦੀ ਹੈ ਜਦੋਂ ਤੁਸੀਂ ਸਬਮਿਟ ਬਟਨ ਨੂੰ ਦਬਾਉਂਦੇ ਹੋ। ਐਨਕ੍ਰਿਪਸ਼ਨ ਦਾ ਦੂਜਾ ਸਮੂਹ ਉਦੋਂ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਜਦੋਂ ਡੇਟਾ ਜਨਗਣਨਾ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਡੇਟਾਬੇਸ ਵਿੱਚ ਪਹੁੰਚ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਜਨਗਣਨਾ ਵਿਭਾਗ ਇਹ ਸੁਨਿਸ਼ਚਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਨਿਗਰਾਨੀ ਕਰੇਗੀ ਕਿ ਘੁਟਾਲੇ ਕਰਨ ਵਾਲੇ, ਹੈਕਰ ਜਾਂ ਹੋਰ ਮਾੜੇ ਅਭਿਨੇਤਾ ਆਨਲਾਈਨ ਫਾਰਮ ਰਾਹੀਂ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕੀਤੇ ਜਵਾਬਾਂ ਤੱਕ ਨਹੀਂ ਪਹੁੰਚ ਸਕਨ।

ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ, ਜਨਗਣਨਾ ਵਿਭਾਗ ਨੂੰ ਤੁਹਾਡੀ ਵਿਅਕਤੀਗਤ ਜਾਣਕਾਰੀ ਨੂੰ ਦੂਜੀ ਸਰਕਾਰੀ ਏਜੰਸੀਆਂ, ਇਮੀਗ੍ਰੇਸ਼ਨ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ, ਜਾਂ ਜਨਤਾ ਨਾਲ ਸਾਂਝਾ ਕਰਨ ਦੀ ਆਗਿਆ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਸਖ਼ਤ ਕਾਨੂੰਨ ਤੁਹਾਡੇ ਜਵਾਬ ਨੂੰ ਸਾਂਝਾ ਹੋਣ ਤੋਂ ਬਚਾਉਂਦੇ ਹਨ! ਜਨਗਣਨਾ ਦੇ ਜਵਾਬ ਸਿਰਫ ਅੰਕੜਿਆਂ ਦੇ ਉਦੇਸ਼ਾਂ ਲਈ ਵਰਤੇ ਜਾ ਸਕਦੇ ਹਨ।

ਤੁਸੀਂ www.CountUsIn2020.org/resources 'ਤੇ ਜਨਗਣਨਾ ਬਾਰੇ ਹੋਰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ।

2020 ਦੀ ਜਨਗਣਨਾ ਵਿਚ ਇੰਟਰਨੈਟ ਰਿਸਪਾਂਸ ਵਿਕਲਪ

ਤੁਸੀਂ ਜਨਗਣਨਾ ਦਾ ਜਵਾਬ ਦੇ ਸਕਦੇ ਹੋ:

- ✓ ਆਨਲਾਈਨ
- ✓ ਫੋਨ
- ✓ ਕਾਗਜ਼ ਦਾ ਫਾਰਮ

ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਜਨਗਣਨਾ ਦਾ ਆਨਲਾਈਨ ਜਾਂ ਫੋਨ ਤੇ ਜਵਾਬ ਨਹੀਂ ਦਿੰਦੇ, ਜਨਗਣਨਾ ਬਿਊਰੋ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕਾਗਜ਼ ਦਾ ਫਾਰਮ ਭੇਜ ਦੇਵੇਗਾ

ਜਨਗਣਨਾ ਬਿਊਰੋ ਦੇ ਨੋਟਿਸ ਵਿਚ 2020 ਦੀ ਜਨਗਣਨਾ ਦਾ ਫੋਨ ਨੰਬਰ ਹੋਵੇਗਾ

ਜਨਗਣਨਾ ਦਾ ਜਵਾਬ ਦੇਣ ਲਈ ਤੁਸੀਂ ਉਸ ਫੋਨ ਨੰਬਰ ਤੇ ਕਾਲ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ



12 ਭਾਸ਼ਾਵਾਂ ਲਈ ਭਾਸ਼ਾ ਸਹਾਇਤਾ ਆਨਲਾਈਨ ਜਾਂ ਫੋਨ ਤੇ ਉਪਲਬਧ ਹੈ

ਜਨਗਣਨਾ ਬਿਊਰੋ ਤੁਹਾਨੂੰ ਈਮੇਲ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਨੋਟਿਸ, ਆਈਡੀ ਅਤੇ ਅਧਿਕਾਰਤ ਜਨਗਣਨਾ ਦੀ ਵੈੱਬਸਾਈਟ ਦੇ ਲਿੰਕ ਦੇ ਨਾਲ ਭੇਜ ਦੇਵੇਗਾ

ਜਨਗਣਨਾ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਾ ਜਵਾਬ ਦੇਣ ਲਈ ਤੁਸੀਂ 2020 ਜਨਗਣਨਾ ਦੀ ਵੈੱਬਸਾਈਟ ਤੇ ਜਾਓ

ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੀ ਆਈਡੀ ਗੁਆ ਦਿੰਦੇ ਹੋ, ਤਾਂ ਵੀ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣਾ ਪਤਾ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਵਾ ਕੇ ਜਨਗਣਨਾ ਫਾਰਮ ਨੂੰ ਆਨਲਾਈਨ ਭਰ ਸਕਦੇ ਹੋ।

ਆਪਣੇ ਪਤੇ ਤੇ ਹਰੇਕ ਨੂੰ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰਨਾ ਸੁਨਿਸ਼ਚਿਤ ਕਰੋ ਜਦੋਂ ਤੁਸੀਂ ਫਾਰਮ ਭਰੋ